

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Свекаря Егора Сергеевича
Архитектурная типология зданий досуга молодёжи (на примере
Ростовской области),
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

Здания досуга молодежи играют ключевую роль в современном мире, обеспечивая пространство для социализации, творческого самовыражения и физического развития. Они способствуют формированию здоровой и активной жизненной позиции, помогают молодым людям находить общие интересы и укреплять социальные связи. Кроме того, такие объекты становятся важными элементами городской инфраструктуры, способствующими улучшению качества жизни и привлечению молодежи к участию в общественной жизни.

Автореферат диссертации посвящен исследованию архитектурной типологии зданий досуга молодежи в Ростовской области. В работе рассматриваются существующие объекты досуга молодежи, анализируются их архитектурные особенности и функциональные характеристики. Также учитываются особенности современной молодежи и специфика Ростовского региона, которые оказывают влияние на архитектуру. На основе этого анализа предлагаются новые архитектурные типы, соответствующие современным требованиям и нуждам молодежи. Дополнительно разрабатывается методика проектирования таких зданий и принципы их формирования, учитывающие особенности различных населенных пунктов.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы для проектирования и строительства современных зданий досуга молодежи, а также развития сети подобных объектов, что продемонстрировано в рамках апробаций. Это позволит создавать комфортные и функциональные пространства, соответствующие потребностям молодых

людей, улучшать городскую инфраструктуру и повышать качество жизни в регионе.

Отдельно можно отметить учет автором исследования специфики Ростовской области, принимая во внимание климатические условия, культурные особенности, исторические традиции и социально-демографические характеристики региона. Это позволяет использовать результаты исследования с учетом местных потребностей и условий, обеспечивая максимальную функциональность и соответствие запросам молодежи данного региона. При этом сохраняется возможность адаптации полученных результатов в других регионах со схожими условиями, в частности, в Запорожской и Херсонской областях, а также в Луганской и Донецкой республиках.

Уровень публикаций, представленных в автореферате, соответствует установленным требованиям. Все материалы опубликованы в рецензируемых изданиях, имеют необходимую степень научной обоснованности и глубины, а также учитывая теоретическую и практическую значимость полученных результатов, комплексность и глубину диссертации «Архитектурная типология зданий досуга молодёжи (на примере Ростовской области)», дает основания считать, что Свечкарь Егор Сергеевич, автор научного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.12. – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности» (архитектура).

Отзыв составила:

Доктор архитектуры, профессор,
Заведующая кафедрой Архитектурная
реставрация, реконструкция и история
архитектуры ДГТУ

15.05.2025

Подпись В.В. Пищулиной

Удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета

Пищулина Виктория Владимировна, ФГБОУ ВО
«Донской государственный технический университет»,
344003, г. Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1
тел.: 201-94-78; e-mail: viktvlad@mail.ru

В.В.Пищулина

В.Н. Анисимов

